

La obra con toda extension las sesiones de Cortes, los documentos oficiales y las reseñas de todos los acontecimientos importantes de España y del extranjero. Examina y juzga con imparcialidad e independencia todos los sucesos políticos y cuestiones administrativas y de intereses materiales. Publica un folletín instructivo ó recreativo, y artículos y revistas de ciencias, literatura y artes. Venta: una mano de 25 ejemplares, tres reales.

Gaceta Universal

DIARIO DE LA TARDE

En Madrid, un mes, una peseta — En provincias tres meses, 5 pesetas; seis meses, 9 un año, 16 Fuera de España, tres meses 12 ptas., un año, 40. Anuncios y comunicados, precios convencionales. Se admiten anuncios y suscripciones en la Administración de este periódico, calle de la Reina, núm. 8, bajo. Agente exclusivo para recibir anuncios y suscripciones: en AMERICA DEL NORTE, H. P. HUBBARD New Haven (Estado de Connecticut).

AÑO QUINTO.—NUMERO 1.571

Madrid, martes 8 de Agosto de 1882.

OPINAS, REINA, 8, BAJ

Seccion militar

Táctica de las tres armas SOBRE EL CAMPO DE BATALLA.

(Continuación)

Táctica de fuego de la infantería alemana.

La táctica de fuego de la infantería alemana era enteramente opuesta a la que acabamos de describir; los alemanes no rompían el fuego sino a la distancia de 300 á 400 pasos.

La forma de hacerlo estaba sujeta á reglas fijas, bajo la direccion de los oficiales, y preparada en un largo período de paz, durante el cual se puso sumo cuidado en esta parte de la instruccion militar; verdad es que hoy debe constituir la base esencial de la instruccion del soldado.

Después de la batalla de Sedan, los franceses trataron de utilizar los mismos principios que los alemanes.

Fracasaron sus esfuerzos; las tropas estaban acostumbradas á distintas fórmulas, y ese tránsito rápido no podía verificarse mediante una orden.

Principios generales aplicados por los alemanes durante la última guerra.

Durante toda la campaña de 1870-71 los alemanes procuraron no comprometer demasiado sus vanguardias.

Al hallarse al frente del enemigo, se emplazaba la artillería á la distancia de 1.500 á 3.000 metros, tratando de quebrantar al adversario, al propio tiempo que se facilitaba y protegía el despliegue del grueso de las fuerzas.

Mientras que una parte de las tropas entretenía al enemigo al frente, la otra comenzaba su movimiento envolvente, tratando de caer sobre el flanco del adversario.

Algunas consideraciones sobre los movimientos envolventes.

La intencion de los alemanes era siempre el envolver las posiciones enemigas; pero muy á menudo, según hemos visto en el ejemplo citado, atacaba el centro con violencia, sin esperar la acción de las tropas destinadas á maniobrar por los flancos.

Se ha criticado mucho este sistema, insistiendo, sobre todo, en las pérdidas considerables que originó á los alemanes.

Pero la crítica olvida que el ataque de frente es necesario, ineludible, cuando hay precision de obligar al enemigo á batirse; sólo de este modo se le contrae á permanecer en sus posiciones, pues de otra manera eludiría fácilmente el golpe, merced á una rápida retirada, ó se arrojaría con impetu sobre las columnas envolventes, impidiendo la ejecución de su ataque.

Los movimientos envolventes se destacan con mayor brillantez en las batallas de Gravelotte y Sedan.

En esta última, los alemanes tuvieron necesidad de dirigir ataques de frente, enérgicos, para distraer al enemigo del movimiento circular, el cual habia de colocar muy pronto la posición francesa dentro de un círculo de fuego.

Siempre que los ataques de frente no se han verificado con las fuerzas necesarias, observamos una lucha dudosa y con grandes pérdidas, sin ningun resultado positivo.

Pero en esa campaña tambien probaron los alemanes que saben resistir á la defensiva, obteniendo en luchas de tal naturaleza todo el fruto de su excelente táctica de fuego.

En muchas circunstancias llegaron á rechazar ataques efectuados con superiores fuerzas numéricas.

En Mars-la-Tour resistieron enérgicamente á la defensiva, y sobre todo, en los combates de sitio, en el Loire, en el Norte y contra Bourbaki.

Como se encontraban siempre al frente de tropas ménos educadas, podian ocupar y ocupaban posiciones extensas.

Hé aquí un ejemplo. Werder se sostuvo siete horas contra Bourbaki, al frente de Belfort.

La décima cuarta division tomó posiciones sobre el Lisaine, ocupando desde Fratt á Montbelliard.

Estas posiciones se atrincheraron con sumo cuidado.

La primera línea de batalla estaba bien nutrida, á fin de utilizar en gran

de escala la potencia del fuego desde el principio del combate.

Esa línea pasaba por el arroyo que corre al Sur de Belfort, desde Montbelliard hasta el camino de Delle y la plaza fuerte.

A retaguardia sólo se colocaron pequeñas reservas.

La reserva general fué á situarse algo más atrás, en Brevilliers, en un punto que igualmente permitia caer sobre la línea del Lisaine que en la del Allaine.

Los alemanes fortificaban generalmente sus posiciones.

(Se continuará.)

Sueltos

Problema dificultoso, y que, sin embargo, ha de abordarse muy pronto en las elevadas esferas gubernamentales: el de los sueldos del ejército.

No bastan, según hemos indicado otras veces, para cubrir las necesidades de la vida y atender á la representación de clase; no guardan ninguna armonía con el aumento de precio que se observa en la mayor parte de las cosas; no permiten siquiera que el oficial resista un cambio de destino, pues el importe de la marcha ya es un sacrificio superior á sus fuerzas.

Esa clase de capitanes, sobre todo, bien merece que de ella se ocupen, con objeto de mejorarla en sus haberes, los cuales responden hoy á lo que respondían cuando todo estaba á la mitad del precio actual.

Abrigamos el íntimo convencimiento de que dentro de un breve plazo será imprescindible el tratar esta cuestion, así como tambien se examinará la del racion de la tropa, donde tampoco faltan inconvenientes derivados de la propia causa.

Es justo y equitativo lo resuelto por el ministerio de la Guerra disponiendo que los jefes y oficiales que se hallen colocados en activo, con objeto de cumplir las doce revistas en dicha situacion, puedan obtener el empleo superior inmediato, si así le correspondiese, antes de terminar dicho plazo de un año.

Nos agrada tanto más semejante resolucion, cuanto que sólo las armas llamadas generales viven sujetas al procedimiento referido, complementando, digámoslo así, lo de las oposiciones para explicar una asignatura en las respectivas academias.

Dice La Correspondencia de España: «El coronel de artillería Sr. Echaluze, ascendido á brigadier en la Gaceta de hoy, fué electo anteriormente para ese empleo por sus servicios en la última guerra civil.»

Se nos figura que el apreciable colega noticiero podría haberse ahorrado la molestia de darnos esa explicacion. Todos cuantos ascienden, ya por una causa ó por otras, á los empleos de absoluta eleccion, resultan elegidos antes que ascendidos, pues las cosas sólo ocurren así y ocurrirán hasta el fin del mundo.

Por lo demás, aplaudimos que se vayan premiando servicios por las pasadas guerras.

Las palomas mensajeras del club de Cádiz, han prestado un importante servicio con motivo de los experimentos practicados el jueves en aquella ciudad con el cañon Plascencia.

El blanco se hallaba á unos ocho kilómetros próximamente, no siendo posible á la simple vista, ni con auxilio de anteojos, observar desde la batería los efectos del tiro.

En la imposibilidad de comunicar las observaciones por medio de telégrafo, pues no lo habia en el punto donde se hallaba situado el blanco, los señores jefes y oficiales encargados de aquellas soltaron á cada disparo una paloma portadora de un pequeño papel que contenia los datos y noticias necesarias.

Las veloces aves recorrieron en pocos minutos el trayecto, y gracias á ellas pudo conocerse el resultado de cada tiro antes de que se disparase el siguiente, facilitándose de este modo los cálculos y observaciones practicadas.

En el primer disparo la derivacion del proyectil pudo ocasionar una desgracia, pues pasó á muy pocos metros de la cascata de observaciones, donde se encontraban algunas personas.

Una de las mensajeras, que fué soltada inmediatamente avisó lo ocurrido, pudiendo enmendarse á tiempo la puntería y evitar así un accidente que hubiera sido tan terrible como imprevisto.

Ha llegado á esta corte, de regreso de su expedicion venetiana, nuestro querido amigo el señor brigadier Ochando.

Por la direccion general de caballería, se ha comunicado al brigadier subdirector de remontas, el acuerdo tomado por la junta superior económica acerca de las obras que deben verificarse en el cuartel de la Kambala.

Por el mismo centro se autoriza al coronel del regimiento de Hú-ares de la Princesa, para la construccion de varias prendas de vestuario.

Se ha ordenado al capitán general de este distrito, expida pasaporte al teniente general D. Mariano Socias, para que pueda pasar á Francia y Austria por el término de dos meses.

Al brigadier de Ingenieros D. Miguel Navarro Azcarra le ha sido concedida la gran cruz de San Hermenegildo.

Con objeto de que tienda al restablecimiento de su salud, se ha concedido dos meses de licencia para el distrito de Galicia al brigadier D. Pedro Mella Montenegro, gobernador militar de la plaza de Santander.

Al cuarto regimiento montado de Artillería se ha concedido autorización para reclamar sueldos de varios jefes y oficiales de caballería, que pertenecieron al mismo, durante su disolucion.

Se ha resuelto el capítulo de presupuesto porque deben acreditarse los sueldos de cuartel á los oficiales generales que regresan definitivamente de Ultramar.

Se le ha autorizado al brigadier D. Bernardo Kehaluce y Jauregui para fijar su residencia en esta corte en situacion de cuartel.

Revista de la prensa profesional

El Correo Militar manifiesta que no se reconstituirá nuestra marina de guerra sin gran constancia y asiduidad, sin llevar á cabo radicales reformas, sin que el país preste en masa su valioso concurso á esa obra gigantesca.

La Correspondencia Militar trata de los males que origina en la armada la existencia del dualismo.

NOTICIAS DEL PERSONAL

Administracion militar.

Concesiones.—Retiro definitivo al comisario de Guerra D. Francisco de Santiago é Iriarte.

Caballería

Asuntos varios.—Al capitán general de Cataluña se remiten dos copias conceptuadas de la hoja de servicios del coronel don Joaquin Carralla.

—Al regimiento reserva núm. 6, id. la documentacion de los comandantes don José Hernandez y D. Antonio Peña.

—Al id. id. núm. 12, la id. de los idem don Manuel Andrade y D. Pedro Jimeno.

—Al id. id. núm. 13, la id. de los capitanes D. Gabriel Serrano y D. Manuel Mantas.

—Al regimiento de Villarrobledo, la idem del teniente y alférez D. Clemente Luque, D. Francisco Rodriguez y don Fausto Malagon.

—A los id. de Albuera, Sagunto, Talavera, Castillejos, Lusitania y Princesa, la idem de los alférezes, D. Carlos Gonzalez, D. Teodoro Perez, D. Dario Peretelegui, D. Fermín Balbuena, D. Joaquin Nin, D. Agapito Saucó, D. Miguel Muñoz, don Arturo Rodriguez, D. Mariano de la Vega, D. Simon de la Torre, D. Francisco Serrano, D. Emilio Serrano, D. Luis Azpeitia, D. Juan Garcia, D. José de la Iglesia y D. Arturo Idoarte.

—Al idem reserva núm. 18, la id. del id. D. Julian Seco.

—Al id. de Farnesio, la id. de los profesores veterinarios, D. Manuel Sanchez, D. José Molina y D. Patricio Molerés.

—Al segundo depósito de Doma, se acusa recibo de las hojas de servicios y hechos de los profesores veterinarios y de equitacion de este cuerpo.

—Al capitán general de Cuba se remite interrogatorio evacuado en el comandante D. Francisco Sanchez.

—Al id. de Castilla la Nueva, id. dos copias conceptuadas de la hoja de servicios del comandante D. Francisco Diaz.

—Al director general de Artillería, la id. del primer profesor veterinario D. Federico Mesa.

—Aprobando se encargue de la oficina del detall del regimiento reserva núm. 7, el comandante D. Roque Aguilar.

—A los regimientos reserva números 6 y 12, Almansa y tercero de Sementales, idem de las partidas de casamiento de los capitanes y alférezes respectivamente don Pablo Sanchez, D. Miguel Asensio, don José Jimenez y D. Manuel Gallo.

—Al primer depósito de doma se acusa recibo de las hojas de servicios de los profesores de equitacion, veterinaria, médico y capellan de este cuerpo.

Concesiones.—El retiro definitivo al coronel D. Manuel del Manzano Gallego, comandante D. Francisco Leon Casús y capitán D. Manuel Perez Almaraz.

Instancias.—Al Consejo Supremo, la del comandante D. Fernando Ordoñez Marra, en súplica de la plaza de San Hermenegildo; idem del capitán D. Antonio Correas que solicita inclusion en el escalafon de San Hermenegildo remitiendo partida de casamiento del teniente D. Aurelio Pascuas.

—Al capitán general de Cuba, la del alférez D. José Hernandez, en súplica de recompensa.

Licencias.—Un mes, al coronel del regimiento de Albuera D. Cayetano Melgerizo; otro idem al teniente de Talavera D. Máximo Gonzalez; otro idem al de Albuera y Rey, teniente D. Juan Florch y profesor veterinario D. Victor Sanchez.

Carabineros.

Concesiones.—Mejora de retiro al carabiniero Benito Claramunt.

Estado Mayor de Plaza

Concesiones.—El retiro definitivo al coronel de Estado mayor de plaza D. Francisco Saenz Payba.

Guardia civil

Concesiones.—El retiro definitivo, al coronel D. Fernando Camino.

—Invalidacion de nota, al teniente don José Fernandez Huertas.

—Cruz sencilla de San Hermenegildo, al teniente D. Juan Busquet.

Infantería.

Bajas.—Por defuncion, la del teniente D. Jacinto Jalon Diez, del batallon reserva de Astorga.

Concesiones.—El retiro definitivo al teniente coronel D. Pascual Covarrubias Jalvaehuna, comandante D. Atanasio de Soto Plaza y capitanes D. Vicente Camaró Macías, D. Juan de la Muela y D. Bartolomé Ferrer Riera.

Documentos.—A Guerra, para cancelar, se ha remitido real despacho de su empleo del capitán D. Juan Rodriguez Braque.

—A la Inspeccion general de Carabineros, la hoja de servicios del teniente don Alfonso Gargallo.

Instancias.—Se cursa á Guerra la del capitán D. José Mier, en súplica de que se le conceda el retiro, y la del teniente que fué D. Joaquin Arias Alvarez, solicitando la vuelta al servicio.

—Al Consejo de reducciones, la del teniente D. Nicolás Alvarez Rodriguez, en súplica de abono de premio de reenganche.

—Desestimada la del capitán D. Domingo Otero Caballero, que solicitaba permuta de cuerpo.

—Desestimadas las en que solicitaban permuta y traslado de cuerpo, los capitanes D. Camilo Navarrete y D. Domingo Otero, y alférezes D. Cecilio Martinez y D. Antonio Mogollo.

—Desestimada la del coronel D. José Moreno del Cristo, en súplica de abono de sueldos, y la del capitán D. Agustin Alguacil Rendón y teniente D. Joaquin Saez de Grasi, solicitando invalidacion de nota.

Seccion varia

Un escándalo clerical.

Los periódicos franceses relatan un hecho escandaloso ocurrido en un colegio que tiene una asociacion religiosa en Tourcoing.

Indigna es verdaderamente la lectura de esos casos que se reproducen con harta frecuencia en Francia, y fuera de Francia, para que no reclamen la atencion de las autoridades en distintos países donde se han visto algunos ejemplos parecidos.

Hé aquí en qué términos se expresan los diarios franceses: «El niño José Chulin, de edad de nueve años, alumno de la escuela de instruccion primaria gratuita de la calle del Calvario, fué á clase habiendo olvidado los libros.

El Sr. F..., cuyo nombre en la congregacion religiosa á que pertenece nos es desconocido, notó el olvido. El niño, temiendo el carácter violento de su profesor, echó á correr para escaparse de la clase; pero aquel verdugo lo perseguió en un estado de frenético furor, lo alcanzó antes de salir, lo cogió por la cintura y lo estrelló contra el suelo, rompiéndole una pierna.

Entonces, apenas nos atrevemos á dar crédito á tanta crueldad, aseguran que aquel miserable, sin compadecerse de la pobre criatura que lloraba y gemía á impulsos del dolor del miedo, lo levantó y lo volvió á tirar al suelo.

Echaron al niño sobre un banco de la clase, y allí lo tuvieron hasta cinco horas después, que fué su madre á buscarlo.

Cuando llegó á su casa la pobre criatura tuvo que meterse en seguida en la cama, y reconocido por un médico, resultó con una fractura en la tibia.

El fanatismo religioso es tan grande en

Tourcoing, que la familia de la pobre víctima no se ha atrevido á producir una queja contra el fraile.»

Tribunales.

LOS DRAMAS DEL AMOR.

El lunes 24 de Julio compareció en la Cour d'Asises de Brabant, J. B. Diddelhof, el cual atentó el día 1.º de Junio contra la existencia de su querida, Juana Petters.

J. B. Diddelhof, de oficio pintor, nació en Tournai el 16 de Junio de 1863, y es hombre de malos antecedentes.

Desde los 14 años sufrió varias condenas por vagancia; el 14 de Enero de 1879 el tribunal correccional le impuso tres meses de prision por robo.

Resultado de la instruccion que J. B. Diddelhof y Juana Petters, obrera, de edad de 20 años, se conocian ya hace cinco. Fruto de sus relaciones fué un niño que murió de un año. En el mes de Abril de 1881, poco después del nacimiento de este niño, Diddelhof envió dos francos á Juana, disculpándose con que no podia enviarle más, y después de esto dejó pasar tres semanas sin verla. A consecuencia de esto riñeron, y dejaron de verse por espacio de ocho meses.

Luego hicieron las paces, pero Diddelhof se manifestaba siempre muy celoso. Un día pegó á su querida en la calle. Acudió gente, los separaron, y al llegar un agente de policía comprendió Diddelhof la fuga.

El acusado declara que á consecuencia de esta escena se le ocurrió la idea de vengarse de su querida.

Al día siguiente Diddelhof quitó á su patron el revólver y tres cartuchos. Por la noche fué á esperar á su querida al taller y le preguntó si habia formulado alguna queja por los golpes que habia recibido.

Juana, en la esperanza de causarle miedo y prevenir nuevos actos de violencia, le contestó afirmativamente, aunque faltándole á la verdad.

Entonces el acusado le enseñó el revólver, diciéndola: «No te quedas 24 horas de vida!—Esta, añade, decidido á matarla. Tanto me exasperó su conducta.—No creyendo en sus amenazas, Juana Petters se separó de él riéndose y murmurando:—¡Bueno!—Pues empieza á contar, la respuesta Diddelhof, porque mañana morirás.»

Al otro día á las seis y cuarto fué á buscar á su querida cerca de su casa, calle de la Basiere, pero como pasaba mucha gente continuó—dice—mi camino sin hablarla. Sino, no hubiera ido más lejos.»

El acusado se dirigió entonces al taller de Juana y adelantándose á ella, la esperó en la calle de Picon durante algunos momentos, y habiéndola visto reír, pensó—dice—que habia llegado el momento, y cogiéndola por un brazo la disparó un tiro en la cabeza. La jóven cayó, y en el mismo instante Diddelhof fué desarmado y detenido después de haber intentado inútilmente suicidarse.

La herida, que puso en peligro la existencia de la víctima, fué curada tras largo tratamiento en el hospital.

Completamente restablecida ha podido presentarse en la audiencia y referir al jurado sin emocion aparente todas las circunstancias del suceso.

Diddelhof ha tratado de explicar su crimen por los celos, pero á pesar de esto y de haber admitido los jueces algunas circunstancias atenuantes, ha sido condenado á doce años de reclusion.

Durante la vista, Juana Petters se ha mostrado bastante indiferente respecto al desenlace de este drama judicial.

Espectáculos

JARDIN DEL BUEN RETIRO.—Hé aquí el programa del concierto que dará esta noche la orquesta que dirige el nuestro Caballero:

PRIMERA PARTE.

La Gazza Ladra, sinfonia, Rossini.—Polemica de concierto, Chapi.—Amelia (segunda voz) R. Escobés.

SEGUNDA PARTE.

Mireya, óvertura (primera vez), Sabater.—Fantasia de la ópera La Africana, con solos de flauta y corno inglés; por los señores Gosset y Ruiz, Arban.

TERCERA PARTE.

La Estrella del Norte, óvertura, Meyerbeer.—Sylvia.—Ballet: Intermzzo et valse lente, Pizzicati, L. Delibes.—Sueños de amor, Kautlich.

CIRCO HIPÓDROMO DE VERANO.—Cada noche es más aplaudida, en este circo la célebre equilibrista miss Zarah, por la limpieza y soltura con que ejecuta sus difíciles y arriesgados trabajos en el trapecio.

A sus excelentes disposiciones artísticas reúne miss Zarah una elegante y bella figura, siendo desde luego simpática como mujer y como artista.

No creemos necesario decir más de ella; pues ya lo hicimos en otra ocasion, cuando esta interesante equilibrista trabajaba en el coliseo de Novedades.

Verdad sin atavíos.

Las cartas y noticias que se reciben de Biarritz, punto escogido para hacer la política de verano, van perdiendo el interés que despertaron cuando se pretendía unir en contubernio infucado al partido conservador y á los elementos avanzados de la izquierda, para luchar contra el actual Gobierno.

Todas aquellas reuniones que se anunciaban como ciertas y cuyos importantes acuerdos serian otros tantos formidables ataques contra la política del Sr. Sagasta, no han pasado de la categoría de anuncios, por más que algun corresponsal que, á fuerza de intencionado, vino á caer en la ligereza é indiscrecion de traspasar la consigna que, como en otras varias ocasiones, le fuera dada, hiciera ciertas y determinadas afirmaciones respecto á la política conservadora; afirmaciones corregidas disciplinariamente desde las columnas de la sesuda *Epoca*, desmintiendo unas y expresando mejor el sentido de otras.

Cualquiera, al pasar la vista por determinadas cartas procedentes de Biarritz, recelaria que la actual situación está rodeada de peligros, cercada de conflictos, amenazada de profundo y trascendental cisma, víctima de encontradas corrientes y por cuyas especiales circunstancias el partido conservador se prepara á poner todos los medios para recoger la herencia del poder.

Pero es el caso, que la situación así pintada sólo existe en un periódico conservador; ese cuadro se debe á una pluma conservadora, periódico y pluma que han traspasado indudablemente la línea que juzgaba conveniente el Júpiter Tonante del Olimpo conservador, cuando se ha apresurado, en la publicación más autorizada de su partido, á fijar el alcance de los hechos, y desautorizar por tanto al corresponsal que, bajo fatídicas impresiones, escuchó el toque de difuntos de las campanas de San Juan de Luz.

Esa política veraniega no es ni ha sido otra cosa que política de ficciones. Lo mismo los conservadores que los que se llaman avanzados, comprenden que los nuevos partidos no crecen y se desarrollan por la voluntad de unos pocos, ni por sus ambiciones y concupiscencias, fundamentos ineficaces para la vida de la tan cacareada izquierda, destruida fatalmente por una publicación, que queriéndola tanto, la ahogó al nacer, entre los virulentos ataques que engendra el odio personal, y las repugnantes diatribas con que se pretende encubrir la falta de altura, y la carencia absoluta de seria personificación.

Los pecados por algunos cometidos, ya tratando de fomentar excisiones, ya quedándose entre sombras para que, encubriendo su actitud, estuvieran más en disponibilidad de seguir el camino que los llevase á la satisfacción de sus deseos, están sufriendo ya su penitencia. La llamada izquierda, con la cual creían fácil imponerse, nace entre el indiferentismo de los unos y el reproche de los otros, y esas partes, más que secundarias, salidas á la superficie con aspiraciones que espantan, darán al traste, no con causas tan poco razonables como la que defienden, sino hasta con la de mayor bondad.

En medio de ese desconcierto disidente, cuyos adeptos no saben lo que quieren ni han presentado jamás á donde van, engolfados en la consecución de puestos y en la satisfacción de aspiraciones, no se han detenido á reflexionar un instante que su conducta es la muerte y el descrédito del credo liberal.

No son las compañías de cómicos de la legua, viajando por villas, lugares y aldeas, las que mantienen á la debida altura la inspiración y el arte, sino que, por el contrario, lo arrastran por el lodo de la calle, y por el patio muy limpio del meson. De la misma manera, esos políticos que, recorriendo pueblos y caseríos, van haciendo entre la ignorancia gala de su elocuencia, transforman la política en una verdadera escuela bufa, repitiendo las ediciones del brindis de Robinson.

Sigan por ese camino. Puesto que ellos como contrarios nos consideran, nosotros no emplearemos otros elementos para combatirlos, que no ponerles obstáculos en su carrera, medio seguro de que mueran á manos del ridículo, que ellos mismos se buscaron.

La crisis francesa

Parece que se ha resuelto, si resolución puede llamarse la formación del nuevo Ministerio, cuyo nacimiento ha sido tan difícil como probablemente será oscura y efímera su vida.

En el Gabinete que ha conseguido formar Mr. Duclerc, excepto al presidente, no hay ningun nombre que figure por su iniciativa ó significacion política. Son encargados de negocios, para que la casa no esté sin empujones y puedan funcionar las ruedas de la administración.

Triste condicion de la política francesa! Ha llegado á tal extremo, que no hay quien quiera echar sobre sus hombros la pesada carga del poder. Todo Gobierno es imposible dada la composición de las Cámaras y su falta de criterio en las cuestiones exteriores. Si abrumado por tantos obstáculos, el presidente Mr. Grevy se decide por la disolución interin, se reúnen los nuevos representantes hay tiempo sobrado para que Inglaterra concluya su misión en Egipto, y las potencias adopten resoluciones, interin Francia se ve reducida al triste papel de pasivo expectador.

Quizá no sería buena la política de monseñor Freycinet, quizás las Cámaras hubieran hecho bien en encauzarla convenientemente y preparar una solución antes de la derrota.

Per se ha destruido, sin saber lo que habia de edificarse, y como consecuencia de este error gravísimo é imponderable en los actuales momentos, Francia se ve obligada á anular su acción y carecer de iniciativa en las cuestiones exteriores.

La mayor dificultad que ha de vencer el nuevo Ministerio, es la que se refiere á la situación de Francia en vista de las complicaciones de Egipto.

No es extraño que nadie haya querido encargarse de la cartera de Negocios extranjeros, teniendo accidentalmente que aceptarla Mr. Duclerc.

Como dice el corresponsal de un periódico, esta resistencia es harto natural, si se considera que las condiciones con que se ha ofrecido esa cartera á varios políticos, exigen del futuro ministro que se encierre en una completa abstencion respecto de todas las cuestiones que puedan comprometer á Francia.

O lo que es lo mismo, exigen un sistema de anulacion, respecto al cual ningun hombre público hace el sacrificio de sus convicciones.

Aunque suponamos que el nuevo Gabinete francés durará poco, suspendamos nuestro juicio hasta que tengamos datos del rumbo que trata de imprimir á la política del país vecino. Algo han de hacer por atenuar los efectos de su situación desairada y difícil.

Mr. Duclerc, presidente del nuevo Ministerio, es hombre de gran autoridad personal, y que llega á las alturas del poder al cabo de una vida laboriosa y digna de respeto.

Tiene sesenta años de edad. En 1836 era corrector de pruebas de un periódico. En 1840 formó parte de la redacción del *National*, consagrándose á las cuestiones económicas y de Hacienda.

Los acontecimientos de 1848 le hicieron salir de su retiro. Diputado constituyente y luego ministro de Hacienda, volvió á la vida privada al disolverse aquella Asamblea.

Poco despues vino á España, donde ha pasado largos años, para ponerse al frente del Crédito Mobiliario. Dejó aquí muy buenos recuerdos por sus condiciones de inteligencia y de carácter.

Vivia cerca de Bayona en 1871, cuando dos departamentos le diputaron á la Asamblea nacional. Fué presidente de la izquierda republicana y vicepresidente de la Asamblea. Es senador inamovible desde 1875.

Un consejo leal.

Con este epigrafe publica *El Imparcial* un discreto artículo sobre la resistencia que se observa en algunas comarcas al pago de los impuestos, y hace observaciones muy sensatas, con las cuales estamos completamente de acuerdo.

Dice así el estimado colega: «La resistencia al pago de los impuestos ha llegado á tomar en las islas Baleares el carácter de una verdadera lucha entre los contribuyentes y la Hacienda; pero de una lucha que nadie creará motivada exclusivamente por razones de orden económico.»

Hacemos á los comerciantes é industriales que perseveran en tan censurable actitud, no sabemos si la justicia, si el favor de suponer que no han meditado con ánimo desapasionado y sereno sobre la situación creada por ellos mismos. De otra suerte, no tendríamos palabras bastante severas para entregar á la reprobacion del sentimiento público la conducta de los que mantienen, alientan ó protegen en cualquiera forma esa especie de rebeldia contra la Administración y contra el voto de las Cortes.

Sepan en primer término, para que no les engañen ciertos aplausos y demostraciones de simpatía recibidas á la puerta de los comercios embargados, ó bajo las ventanas de la cárcel en que creen sufrir martirio algunos de aquellos comerciantes é industriales; sepan que la opinion del resto de España no aplaude su conducta, antes por el contrario, se duele profundamente de que cuando la resistencia al pago de las contribuciones va cediendo en todas partes; cuando provincias arruinadas por las malas cosechas y nunca muy protegidas de los Gobiernos, cumplen religiosamente sus obligaciones para con el Estado; cuando se paga en Andalucía, donde empiezan á dibujarse los horrores

del hambre, y en Galicia, cuya pobre poblacion tiene sobre sí tantos agravios, y en estas desheredadas Castillas, venga á refugiarse la lucha en una region próspera y rica, en una de las provincias favorecidas constantemente por los Gobiernos, por la fortuna y hasta por la naturaleza, á la que deben el no haber sufrido, sino en mínima proporcion, los estragos de nuestras discordias y trastornos políticos.

Piensen, por otra parte, que si ningun ciudadano español está dispensado del cumplimiento de sus deberes, cualquiera que sea el lugar del territorio patrio en que habite, menos puede estarlo el que vive sobre un suelo en todo tiempo codiciado por los extraños, y á la vista de numerosa poblacion no española, á quien esos actos de rebeldia darán pobre idea, así de la fuerza de nuestros Gobiernos, como del respeto que merecen las leyes á los ciudadanos de nuestro país.

Si por ventura hay alguien interesado en quebrantar los lazos de estrecha fraternidad que unen á las islas Baleares con las demás provincias, gran regocijo deben producirle hoy estas disensiones, y poco avisado será si por ocultas maneras no las alienta, explotando en provecho propio la lamentable ceguera de los que, desde hace algún tiempo, se mantienen en guerra abierta con la administración pública.

Es triste que se hagan necesarias estas reflexiones, cuya exactitud es notoria, y que los pueblos no conozcan sus verdaderos intereses, escuchando los malos consejos de los políticos pesimistas, que alientan la discordia entre la administración y los contribuyentes, sin pensar que no ya este Gobierno, sino más bien los que le sucedan, han de recoger el amargo fruto de semejantes predicaciones y rebeldias.

Hechos y dichos

El Sr. Balaguer ha sido obsequiado en Mataró por carlistas, conservadores, posibilistas y federales.

Es natural: son sus nuevos correligionarios.

De un periódico *fosforito*:

«Diálogo al vuelo: —¿Cuál le gusta á V. más en *La vida es sueño*, Vico ó Calvo? —Pavía y Pavía. —¿Pavía y Pavía? —Sí; es el único actor que interpreta fielmente *La vida es sueño*, puesto que hace un sueño de la vida.»

(Histórico.)

¿Y á qué viene eso?

El Sr. Balaguer brindó en Mataró por la libertad y por la proteccion.

¿Por qué no aprende armonia en el Conservatorio?

Esas dos palabras juntas son dos sonidos desacordes.

Dijimos que morirán de rabia los *fosforitos*.

Y *El Pabellón Nacional* añade:

«Pues entonces procure el apreciable colega no acercarse mucho á los *sinietros*.»

A menos que lleve preparada la estrigina.

No hay temor.

Son pocos y pequeños.

Y como se muerden unos á otros, no nos harán ningun daño.

¡Eureka! ¡Eureka!...

¡Ya se ha salvado la democracia!

Véase un telegrama importantísimo que publica *El Porvenir*:

«Sr. Director de *El Porvenir*.

Los demócratas mallorquines, reunidos en modesto banquete, se muestran dispuestos á conyugar al pensamiento de la coalicion republicana, y felicitan á ese periódico por su brillante campaña en pro de la verdadera causa de la democracia.—Francisco Martínez.»

¿Quién duda ya de que la coalicion es un hecho?

Los demócratas están dispuestos.

En un banquete.

¡En Motril!

El País:

«Todo lo que sea disgustos entre los fusionistas resulta cierto.»

No sucede lo mismo con los conservadores.

Todo lo que se diga de ellos resulta pálido.

El Progreso:

«Pues señor, ahora lo más importante es saber lo que piensan los jefes y cabezas visibles de los partidos.»

Las conversaciones políticas se reducen á fantasías más ó menos probables sobre si Cánovas quiere á los ingleses ó Castelar los detesta.

Las frases de ambos estadistas son más comentadas que las leyes de Toro.»

Pues ya se sabe.

Castelar con los ingleses.

Y Cánovas de seguro se decide... por que se celebre una conferencia presidida por él.

De un periódico conservador:

«Los centralistas son lo que ellos solos saben ser y tanto espanto pone en el pecho de los arrepentidos constitucionales.»

Explotadores en toda ocasion de la moralidad política.»

Esto no tiene nada de verdad ni de particular, sino que...

Lo dice el órgano de D. Francisco Romero Robledo.

Un epigrafe de *El Día*:

«*El Sr. Cánovas y Gibraltar*.»

¿Cuál es mayor calamidad? ¿La pérdida del Peñón, ó el hallazgo del monstruo?

Un gracioso ha dado á sus dos perros los nombres de los Sres. Sagasta y Camacho.

Lástima nos da que se malogre ese ingenio.

Los periódicos conservadores hacen coro á los perros.

Estos ingenios no se malogran.

Pero, por lo visto, hacen política *perruna*.

Ayer dimos cuenta de una disidencia surgida entre los defensores de la política *sinietra*.

Hace pocos dias de la que trae divididos á los *fosforitos*.

No hace muchos, de las infinitas disidencias democráticas.

Hoy nos toca dar cuenta de una profundísima excision surgida en el seno del partido conservador.

El Estandarte arremete contra todos sus colegas y correligionarios, y todos éstos atacan duramente á *El Estandarte* con motivo de si el señor Cánovas piensa de esta ó de la otra manera.

Pero todo esto por el procedimiento conservador y sin el menor escándalo.

El Cronista dice, por ejemplo:

«Es absolutamente falso cuanto se ha dicho por algunos periódicos acerca de la actitud del Sr. Cánovas.»

Y *El Estandarte* responde:

«Estamos en lo cierto contra el parecer de algunos periódicos...»

Los conservadores practican aquello de

A tí te lo digo suegro,

entiéndelo tú mi yerno.

¿Qué política más *perñada*!

Leemos en *El Imparcial*:

«El nuevo periódico del Sr. Balaguer, *La Reconquista*, declara que no irá con el Sr. Sagasta ni al poder ni á ninguna parte.»

¿No irá?...

¿Pues como espere que lo lleven!...

Párrafo 9.º del folleto *Los conservadores en la oposicion*. Es de *El Estandarte*:

«No habia llegado la hora, en concepto del Gobierno que regia los destinos de la nacion en 1875, para que regresase á España una última persona, y se opuso, por consiguiente, á su inmediata vuelta á España. Suscitó esa cuestion un conflicto al Gobierno de S. M. el rey, conflicto agravado por la actitud del general Martínez Campos, á la sazón capitán general de Cataluña. El general habia escrito una carta á aquella importantísima persona, en la cual la decia que tenia razon en querer volver á España, cuando Pi y Margall y Figueras, que tanto daño habian hecho á la nacion, se paseaban tranquilos por Madrid; que debia solicitar la autorización del rey para su vuelta, pero que si á pesar de todo insistia en su proyecto, él la recibiria al frente de sus tropas con todos los honores debidos á su alto rango.»

No llena de estupor la conducta de estos conservadores.

¿Es que todas las armas son buenas?

¿Que lo digan!

La Integridad de la Patria:

«A nadie más que á la GACETA UNIVERSAL se le ocurre hablar del tino y de la prudencia con que el Gobierno practica las reformas liberales.»

Como que no las ha habido, no se ha podido proceder con más pulso.

Bajo este punto de vista, tiene razon el colega ministerial.»

Habrán parecido á los conservadores malas esas reformas (como es natural), pero nada más peregrino que negar su existencia.

Y diga Vd.: ¿de qué han estado hablando tanto tiempo sus amigos en el Congreso y en el Senado?

Egipto.

Situacion de Alejandria.—Actitud del Gobierno turco.—Arabi.—Ultimos telegramas.

Hay quien teme que los 6.000 hombres que componen la guarnicion inglesa en Alejandria, no basten para defender á esta ciudad de cualquier ataque de las tropas de Arabi, y más aún, se desconfia de que sean bastantes las fuerzas inglesas para asegurar el orden público dentro de la poblacion.

Con efecto, se calculan en cerca de 9.000 los indigenas que se albergan dentro de los muros de la ciudad ocupada por los ingleses, y entre estos realmente no se encuentran los ciudadanos pacíficos y los que poseen grandes intereses, pues es sabido que abandonaron la ciudad antes de comenzar el bombardeo.

Alejandria es una poblacion esencialmente comercial, y con los sucesos actuales puede asegurarse que el tráfico es nulo.

Como consecuencia de esta paralización comercial, el hambre y la miseria se propagan en aquella ciudad egipcia, y se temen disturbios por parte del populacho.

Para evitar cualquiera eventualidad por estas causas, la policia inglesa ha tomado algunas medidas y no descansa un sólo instante, lo cual hace creer que la tranquilidad no tiene grande asiento en la antigua ciudad de Oisopatra.

Se ha dictado un bando por los ingleses prohibiendo á los indigenas salir de sus casas despues de las tres de la tarde, y se recojen toda suerte de armas, llevando los ingleses su prudencia ó su temor hasta el extremo de recolectar cuantos palos encuentran á los egipcios, y que pudieran ser instrumentos de algun daño.

Hoy, despues de los pequeños combates librados entre los ingleses y los de Arabi, han desaparecido el temor y la esperanza que tenían los ingleses y los indigenas de que el célebre guerrillero atacase á Alejandria.

Los ocupadores habian fortificado todas las puertas y hecho otros preparativos militares por si sus temores se realizaban.

Inglaterra no puede ver con tranquilidad la actitud que adopta Turquía. Ha venido á destruir sus planes, y para hacer factible su propósito es menester reformar aquellos cuando menos.

Creer muchos que todo es debido á los manejos de Alemania, y esta creencia no creece de verosimilitud.

Dadas las condiciones del pueblo turco, su indolencia, la pobreza de su erario, su irresolucion hasta hace poco en todo lo que con esta cuestion se relacionaba, sorprende que ejeute grandes preparativos militares para la expedicion que ha de mandar á Egipto.

En todo esto tropiezan con las mayores dificultades que le presentan los ingleses, y sin embargo, ya ha comenzado á enviar á Egipto algunos acopios y han salido de Constantinopla tres transportes de material de artillería y municiones.

Los ingleses de Alejandria esperan nuevos refuerzos, que llegarán en el vapor *Bufrates*.

Todo lo que se viene observando en este asunto, la intervencion de Turquía, antes irresoluta é indefinida, la actitud de Rusia, las vacilaciones de Italia, y la política indecisa de Francia obedecen, á juicio de muchos, á la influencia de Alemania.

¿De cuántas fuerzas dispone Arabi? Los ingleses, grandemente interesados en saberlo, no han podido fijarlas aún; algunas personas que han abandonado el campamento egipcio, les elevan á 70.000, solamente en Kafr-Dowar, y suponen deseos de atacar á Alejandria al dictador egipcio. Este ha amenazado con pasar de muerte al que proporcione víveres á los ingleses.

Como hemos indicado, despues de los pequeños ataques que han tenido los egipcios con los ingleses, no es probable que Arabi se dirija contra Alejandria.

Para concluir, reproducimos los telegramas que ha recibido *El Globo*, y que añaden algunas noticias de interés en esta cuestion:

«En la accion del sábado reivindicaron la victoria ingleses y egipcios, cuyas fuerzas eran iguales por ambas partes.»

Graham y Alison mandaban á los primeros, y Ali-bey y Yonsser á los segundos.

La batalla ha demostrado que se considera como indispensable la rendicion de Abukir.

Los prisioneros egipcios aseguran que Arabi posee 16.000 egipcios y 30.000 beduinos, de los cuales le mitad pertenece el ejército de Kafr-Dowar y la otra mitad al de Telenkbi.

El Morning Post asegura que Inglaterra envió el sábado un ultimatum al sultan, amenazándole con llamar á Dufferin, en el caso de que Turquía no se decidiera de una vez en uno ú otro sentido.

El Times, por su parte, afirma que Said ha prometido á Dufferin que las tropas otomanas no partirán sin el previo consentimiento de Inglaterra.

Las tropas indias han salido de Bombay con direccion á Egipto.

Segun noticias fidedignas, los ingleses someten á los corresponsales de los periódicos á toda clase de restricciones que dificultan su accion.

El Banco otomano prestará al sultan tan sólo cien mil libras esterlinas, con tal que Rusia renuncie á su derecho de prelación.

El único resultado práctico del combate del sábado ha sido el reconocimiento de las posiciones de Arabi.

Alejandria será reconstituida rápidamente.

El rey de Abisinia es aliado leal del jefe.

Lesseps cree que la proteccion naval de las potencias, sin proceder á desembarco alguno, es la única solución que puede apeteerse.

Las protestas de Lesseps son consideradas, por regla general, como plótónicas.

Las amonestaciones de Inglaterra han dado por resultado que en Constantinopla hayan disminuido los prestos militares para la proyectada expedicion.

Las escasas tropas otomanas que han partido, se detendrán en la isla de Creta.

Diriase que las potencias están resueltas á abandonar á Turquía.

No abundan hoy las noticias.»

Oficial

La Gaceta de hoy contiene las siguientes disposiciones:

Hacienda.—Real orden disponiendo que las garantías que se constituyen para tomar parte en las subastas de amortización de la Deuda pública podrán consistir en metálico, ó en papel del Estado, indistintamente.

Fomento.—Reales órdenes disponiendo que las cátedras de Modelado y Vaciado de adorno vacantes en las escuelas de Bellas Artes de Granada y Cádiz se provean por oposición.

Telegramas

París, 7.

Mr. Freycinet ha refrendado hoy el decreto nombrando presidente del Consejo de ministros y ministro de Negocios extranjeros á Mr. Duclerc.

Esta noche se presentará en el palacio del Eliseo el Ministerio, definitivamente constituido. Se asegura que han sido nombrados ministros, del Interior, Mr. Fallières; de Comercio, Pierre Legrand; de Obras públicas, Daves; de Justicia, Deville, y de Hacienda, Tirard.

Mm. Mahy, Billot, Jaureguiberry y Rochery desempeñarán las mismas carteras que desempeñaban en el Ministerio anterior.

París, 8.

El Diario oficial publica esta mañana la siguiente constitución del nuevo Ministerio:

Duclerc, presidencia y cartera de Relaciones exteriores.

Duvaux, Instrucción pública.

Fallières, Interior.

Devés, Justicia.

Tirard, Hacienda.

Jaureguiberry, Marina.

Billot, Guerra.

Cochery, Correos.

Mahy, Agricultura.

Pedro Legrand, Comercio é interino de Obras públicas.

Deville, subsecretario del Interior.

El Gobierno hará mañana á las Cámaras una declaración relativa á la política exterior que se propone seguir.

El nuevo Gabinete acepta la votación de la Cámara de diputados que ha dado lugar á la crisis ministerial. Quiere la paz, y si surge algun incidente que pueda interesar la dignidad de Francia, se convocará inmediatamente el Parlamento.

Londres, 8.

El Gobierno inglés ha resuelto mandar construir un camino de hierro en las orillas del canal de Suez, desde Ismailia á Port-Said.

Dice el Morning Post de esta mañana que ha corrido en San Petersburgo el rumor de que los gobernadores de Odessa y del Cáucaso han recibido la orden de tener tropas preparadas para el embarco, caso de que estalle una ruptura entre Inglaterra y Turquía.

San Petersburgo, 8.

Se cree que el general Ignatieff será nombrado embajador de Rusia en Constantinopla.

Noticias

En el tren correo de esta noche sale para Murcia nuestro respetable y querido amigo el señor general Cassola.

Dice El Imparcial de hoy:

«El general Cassola, que llegó ayer de Panticosa, sale esta noche para sus posesiones de la provincia de Murcia.»

Anoche celebró una conferencia con el ministro de la Gobernación, en el despacho de éste, respecto á la Junta de Socorros de las provincias de Levante, principalmente en lo que afecta á la de Murcia.

En dicha conferencia se trató de los estatutos que la junta de aquella localidad ha mandado al ministerio de la Gobernación para crear un Banco agrícola con la cantidad de 75.000 duros que se destinó á la provincia referida.

El Gobierno, ó al menos el señor ministro de la Gobernación, no se halla conforme con que un producto que la caridad pública destinó al socorro de una desgracia sea utilizado en un negocio bancario.

Creemos sea cierta la conferencia á que alude el colega, pero no nos atrevemos á afirmar que sea rigurosamente exacto el juicio atribuido al ministro de la Gobernación.

El miércoles circularon en Sorbas rumores de que habían ocurrido algunos casos de cólera morbo, añadiendo que dos de los atacados habían sido víctimas de tan terrible epidemia.

Tan alarmante noticia produjo en aquella comarca un pánico indescriptible, mucho más por haberse iniciado en una población que nunca se había conocido. El sobresalto creció por momentos, llegando á tal extremo el miedo de algunas personas que suspendieron sus viajes á los baños, y hasta se disponían á huir á regiones apartadas.

Practicadas las gestiones convenientes resulta que carece completamente de fundamento la noticia; pues se reduce únicamente á que han sido atacadas dos personas de Sorbas de cólicos de carácter grave, habiendo fallecido una de ellas y hallándose en estado grave la otra, pero sin ningún sintoma cólico.

Ayer tarde en la calle de San Bartolomé, esquina á la del Arco de Santa María, se promovió una contienda entre un sujeto á quien seguía un perro y un inves-

tigador del nuevo impuesto municipal, por pretender éste llevarse al perro por no estar matriculado.

La reyerta fué tan acalorada, que el amo del perro sacó un revólver, amenazando al investigador.

La oportuna intervención de una pareja de seguridad evitó un desenlace sensible, llevándose á la prevención al que amenazaba con el arma de fuego.

Noticias particulares recibidas ayer del Escorial, dan cuenta de encontrarse gravemente enfermo en aquel punto el señor Rubio (D. Leandro), ex-director general de Beneficencia.

Cetiwayo, el rey de los zulús, al desembarcar en Plymouth, iba vestido de general inglés.

Con referencia á un telegrama oficial recibido anoche de La Seo de Urgel, asegurándose que el orden público se había alterado en el valle de Andorra, resultando de la lucha sostenida entre los dos bandos un muerto y varios heridos.

La autoridad había dispuesto el bloqueo de la capital, por temerse nuevos desórdenes.

Ayer, á las seis de la madrugada, terminó el baile dado en obsequio de S. M. el rey, en el palacio de Riera.

S. M., que permaneció en la azotea de la casa hasta la salida del sol, escuchó desde ella la diana y oraciones que tocó la banda de música del regimiento de Búrgos.

En las almenas del edificio, se izó el pabellon austríaco, que fué saludado con vivas á la reina y familia real.

Ayer terminó en San Sebastian e. reñidísimo partido de pelota entre españoles y franceses, habiendo quedado la suerte por parte de nuestros compatriotas.

En la boca Norte del túnel de la Perruca ha ocurrido un desprendimiento quedando sepultados entre los escombros algunos trabajadores.

El jefe de Fomento salió inmediatamente á prestar auxilio.

El nuevo edificio para Banco de España costará, según cálculos autorizados, cinco millones de pesetas, aparte el valor del solar, que excede de tres.

Se agita en Linares la idea de constituir una sociedad de señoras, con el piadoso objeto de proporcionar recursos á los infelices que no imploran la caridad pública, pero que son, generalmente, más necesitados que los que exhiben su miseria.

Parece que se constituirá la sociedad sobre la base de la cuantía mensual de las asociadas y además dedicando estas algunas horas por semana á coser para los pobres socorridos.

Dice el Seculo, periódico de Portugal, que probablemente se encargará de la dirección administrativa de la empresa que debe construir el camino de hierro de Salamanca á Portugal un cavalheiro unido inteligente, que no Porto desempeña un lugar elevado.

Este caballero debe ser el Sr. Correia de Barros, presidente de la Cámara municipal de Porto y defensor acérrimo del Sindicato.

En Córdoba se ha dicho, con referencia á un telegrama recibido en aquella capital, que había sido autorizada la diputación provincial para contraer un empréstito de tres millones de pesetas, con destino á obras de carreteras en dicha provincia.

Los periódicos italianos hablan de un suceso muy curioso ocurrido entre españoles.

A un banquero madrileño le había robado un millón de reales un empleado suyo que era además de su empleado su pariente. El ladrón pudo salir de España pero el robado le siguió la pista y logró alcanzarle en Milan.

Denunciado á la policía, fué un comisario á prenderle.

—Soy con V. al momento, dijo el criminal descubierto. Voy á vestirme.

Y pocos momentos después pasaba corriendo por delante del comisario inundándole con el millon en billetes la cara.

Detenido, sin embargo, fué llevado á la cuestura donde estaba el robado. Tuvo allí con él una larga conversacion, y de resultas de ella el banquero declaró que lo del robo había sido broma y que se daba por satisfecho.

En el decreto que publicará la Gaceta reglamentando el orden en que se ha de efectuar la conducción de los trabajadores por las vías férreas, se dispone que éstos no puedan viajar, después de llenar los requisitos debidos, más que en grupos de cinco á cincuenta individuos.

En el Circo-Hipódromo, ocurrió anoche un hecho incaflicable.

Uno de los hermanos Rizzarelli, estando trabajando con el caballo Pítillo amesurado á la alta escuela, fué herido en la cara con un proyectil que debió dispararse de un baston cervatana, desde una galería.

El artista tuvo que retirarse, saliendo á poco rato, una vez que se le hizo la extracción del pequeño proyectil.

El autor de tan punible hecho, no pudo ser habido á pesar de las pesquisas de la autoridad.

Una carta publica el Times, en la que se encuentra la necesidad de que Inglaterra arregle con España la cuestión aduanera pendiente. Pocos días há en la discusión habida en la Cámara de los comunes, decía M. Gladstone que era inexplicable que España procediera, como lo hace, con Inglaterra, imponiendo un derecho diferente á los productos y procedencias inglesas.

El firmante de la carta publicada por el Times no es de la opinion de M. Gladstone,

ceder que recuerda la oscura época del derecho del más fuerte.

Después del bombardeo de Alejandria, Inglaterra acaba de apoderarse de Suez.

Este acontecimiento había sido previsto hace días; pues, sin duda alguna, no sin marcada intención, los ingleses arrancaron al khedive, prisionero en su palacio, la orden autorizándole á ejercer la policía en el canal.

Con la misma audacia que la que mostraron al declarar que el bombardeo de Alejandria era una medida puramente de defensa, hoy, bajo el nombre hipócrita de protectores, se establecen en los puntos más importantes del canal de Suez.

La prensa alemana juzga casi del mismo modo la política arbitraria de Inglaterra.

Se anuncia una circular del Sr. Nocedal á los comités carlistas, ordenándoles que se preparen para la campaña de las elecciones provinciales.

Durante el mes de Junio se han perdido los siguientes buques: de vela, 42 ingleses, 13 americanos, 12 franceses, 6 italianos, 6 daneses, tres alemanes, tres griegos, tres holandeses, tres noruegos, dos rusos, dos suecos, uno español, uno austriaco y uno haitiano; total 98. En este número se cuentan 17 buques que se suponen perdidos por carecer de noticias de su paradero.

Buques de vapor: 12 ingleses, uno francés, uno italiano; total 14.

La cuestion de embargos sigue produciendo sus efectos naturales en Palma.

El día 2 se tuvo que suspender un embargo por haber encontrado los comisionados de apremio cerradas las puertas del establecimiento en donde había de practicarse. Con tal motivo, cuenta El Balaer, que se recurrió al alcalde accidental para que facilitase operarios que las abriesen sin que fuese posible encontrarlos, lo que ha obligado á la autoridad gubernativa á impetrar el auxilio del capitán general para que se sirviera facilitarlos.

El colega deplora que la tenaz resistencia de los industriales morosos, la cual considera funesta, haga necesario el empleo de medidas tan extremas.

Un deber de equidad nos obliga á rectificar una denuncia que hace hoy nuestro estimado colega El Imparcial, con motivo de un hecho ocurrido anoche en la prevención del distrito de la Inclusa.

Es cierto que dos vecinos de la calle del Amparo, á los cuales conocemos, se han presentado al juzgado de guardia denunciando abusos por parte de los agentes de la autoridad; pero si los fundamentos de la denuncia son tan verídicos como los que dan origen á El Imparcial á preguntar si estamos en tiempo de la inquisición, no hay duda de que los tales fundamentos de todo tienen menos de exactos.

Es asimismo inexacto que en dicha prevención se castigue ni maltrate á nadie, no ya en el caso de anoche que presencia-mos desde el principio, sino en ninguno.

El hecho ocurrido anoche fué sólo haber conducido un sujeto que se hallaba en la verbera en completo estado de embriaguez, y que al ser amonestado por la pareja descargó sobre uno de los agentes un bastonazo descomunal en un hombro.

Una vez en la prevención, trató de sereno entre las distintas personas que se hallaban en el local, lo cual produjo efectos contrarios. Más que beodo estaba ebrio de encono contra los que se le aproximaban, hasta el punto de abofetear á un vigilante, á quien pudo alcanzar, y dar un fuerte golpe en el pecho á otro que derribó al suelo.

En tal estado, mandó el capitán jefe de la misma, para evitar consecuencias, que fuese encerrado en la cuadra: los gritos de que me matan lanzados por dicho sujeto, hicieron que varios vecinos acudiesen; pero que ni nada han visto, ni pueden concebirse hechos de la naturaleza de los denunciados, sino hijos de un exceso de comiseracion mal entendida.

Conste, pues, que cuanto se haya dicho de abusos carece de verdad en esta ocasion, y que, contra el dicho de dos vecinos que no presenciaron el hecho, está el testimonio de uno de nuestros compañeros de redaccion que vive en la misma casa, y el del capitán de dicha fuerza que nos lo ha asegurado.

En el decreto que publicará la Gaceta reglamentando el orden en que se ha de efectuar la conducción de los trabajadores por las vías férreas, se dispone que éstos no puedan viajar, después de llenar los requisitos debidos, más que en grupos de cinco á cincuenta individuos.

En el Circo-Hipódromo, ocurrió anoche un hecho incaflicable.

Uno de los hermanos Rizzarelli, estando trabajando con el caballo Pítillo amesurado á la alta escuela, fué herido en la cara con un proyectil que debió dispararse de un baston cervatana, desde una galería.

El artista tuvo que retirarse, saliendo á poco rato, una vez que se le hizo la extracción del pequeño proyectil.

El autor de tan punible hecho, no pudo ser habido á pesar de las pesquisas de la autoridad.

Una carta publica el Times, en la que se encuentra la necesidad de que Inglaterra arregle con España la cuestión aduanera pendiente. Pocos días há en la discusión habida en la Cámara de los comunes, decía M. Gladstone que era inexplicable que España procediera, como lo hace, con Inglaterra, imponiendo un derecho diferente á los productos y procedencias inglesas. El firmante de la carta publicada por el Times no es de la opinion de M. Gladstone,

pues que afirma que el Gobierno inglés fué el primero que obró mal estableciendo sobre los vinos derechos que constituyen una diferencia de 150 por 100 en contra de España.

El día 14 del actual á las seis de la tarde se verificará el acto de la apertura oficial de la calle de Santa Isabel en su prolongacion hasta el paseo de Atocha.

Por la noche habrá verbena costeada por los vecinos de dicha calle. Los balcones se engalanarán con colgaduras. Se prepara una bonita iluminación.

El domingo por la mañana se presentó un comerciante de Barcelona en una casa de la calle de la Linterna, de Valencia, con objeto de cobrar una cantidad, y los deudores padre é hijo, se lanzaron sobre él pañal en mano, y obligándole á sacar la cartera se apoderaron del pagaré y le hicieron firmar el consiguiente recibo por valor de 4.000 reales. Pálido, azorado y con el susto consiguiente, escapó el comerciante. Enterado un inspector de policía de este suceso, recobró el pagaré y puso en la cárcel á los que querían pagar en tan buena moneda.

Ultimas noticias

Los ministros celebrarán Consejo el jueves, porque en ese día llegará el señor Alonso Martinez.

Hoy ha vuelto á encargarse de la subsecretaría de Gobernacion el Sr. Rute.

Hoy se ha dicho que quizás por el rumbo que pueden tomar los asuntos exteriores que interesan á España, reanuden sus tareas las Cortes más pronto de lo que generalmente se imagina, llegando algunos á fijar los primeros dias de Setiembre para aquel suceso; pero noticias que merecen entero crédito, adquiridas por nosotros en dias anteriores, nos permiten negar fundamento al rumor.

La reina Isabel llegará á Canterest el día 16 y cuando vaya á Comillas será recibida por las infantas, regresando después toda la familia real á la Granja.

Se proyecta levantar en Madrid una estatua que perpetue la memoria del creador de la Guardia civil, general duque de Ahumada.

Es objeto de comentarios, el empeño que parece tener de algun tiempo á esta parte el Sr. Castelar en que se evidencie que no sólo es posible sino infalible.

Hoy se ha dicho por algunos, en los círculos políticos, y queriendo demostrar gran imparcialidad, á la vez que el conocimiento de ciertas corrientes, que las declaraciones tan enérgicas como nuevas del Sr. Castelar han producido gran efecto, y están llamadas á producirlo mayor, entre los señores amigos del Sr. Zorrilla y del Sr. Pi y Margall.

Suponen, que aunque se ha recibido con indignacion mucho de lo que el gran tribuno afirma, hará pensar á aquellas gentes y ocasionará deserciones mayores de las habidas hasta aquí en el campo de los republicanos intransigentes.

Por cuanto en todas partes se oye puede asegurarse que en general la opinion se pronuncia contra el supuesto proyecto de expedicion armada de nuestro país á Egipto.

Es creencia muy arraigada entre ministeriales importantes la de que cuando sea preciso reconstituir los comités del partido, no se notarán los vacíos y faltas que suponen y desean los disidentes.

Circulan rumores autorizados de que importantes personalidades del partido liberal-conservador no ocultan su disgusto por las afirmaciones que en determinado sentido viene haciendo en sus cartas el corresponsal en Biarritz de El Estándarte.

En estas cartas, eminentemente políticas, se da como cierta la actitud del señor Cánovas respecto á favorecer las que se han dado en llamar tendencias de la izquierda.

Por otra parte se afirma que las declaraciones de La Epoca sobre esta cuestion son, como diria La Correspondencia competentes y autorizadas.

Los que se dan por bien enterados de cómo piensa el Sr. Romero Robledo, aseguran que el Sr. Cronista que no existen esos proyectos de que, en tono autoritario, habla El Estándarte.

De todo ello resulta que los conservadores no tienen unidad de criterio en esta como en otras muchas cuestiones, y que el Sr. Cánovas del Castillo resuelto, como siempre, á no admitir otras opiniones que las suyas, hace gala de su única y absoluta autoridad, prescindiendo de las apreciaciones y juicios de los hombres más caracterizados de su partido, como haciéndoles entender que en la direccion de la política de la agrupacion no ha menester de consejeros.

Segun noticias de un periódico, los dos personas respetables y de gran autoridad en la Iglesia que han celebrado una conferencia en Loyola y sostenido larga conversacion sobre las polémicas que se suscitaban entre católicos, son el cardenal arzobispo de Toledo y el P. Ceferino Gonzalez, obispo de Córdoba.

una disposicion colectiva que corte de raíz las escandalosas disputas y agresiones de ciertos periódicos, haciendo uso de armas espirituales, en vista de no haber dado resultado las repetidas excitaciones y mandatos que se han hecho para procurar la paz y la concordia.

En opinion del Sr. Cánovas, los conservadores están lejos del poder, que ni lo solicitan ni quieren por ahora.

Si esta apreciacion es cierta, prueba que el jefe de los conservadores no les tiene todas consigo respecto á la formacion de la izquierda, en la que fundaban los conservadores sus mayores esperanzas.

La formacion del nuevo Ministerio en Francia no es considerada como solucion definitiva de la crisis. Todos auguran escasa duración al Gabinete Duclerc, y los que le dan más larga vida no la extienden más allá de la época en que las Cámaras francesas reanuden sus tareas cuando pase el verano.

Su política será de paz y no intervencion en los asuntos exteriores, á no ser por acuerdo unánime de las grandes potencias.

Las noticias de Egipto son poco satisfactorias. La conferencia deliberó lentamente, en tanto que Inglaterra camina derecha á su fin. Cada vez son más tirantes las relaciones entre esta potencia y Turquía, que se resiste á obrar bajo la direccion del protectorado inglés.

La situacion de las Baleares ha mejorado.

El nuevo gobernador ha sido bien recibido, produciendo excelente efecto la condonacion de los apremios. Se espera que la cobranza entrará en un período normal y no suscitará en adelante dificultades y resistencias de cierto género.

Los fondos, como ayer, poca animacion en el mercado y escasas operaciones.

Telegramas de la tarde.

París, 8.

Se asegura que la invitacion del príncipe de Bismarck para que se admita á España en las conferencias que deben tratar sobre el canal de Suez se hizo con fecha 31 del pasado Julio.

Aquí se considera seguro que el nuevo Gabinete francés se apresurará á aceptarla.

Berlin, 8.

Se cree que si lord Dufferin, embajador de Inglaterra en Constantinopla, realiza su amenaza de abandonar aquella capital, la contestacion de Turquía será disponer que avance con direccion á la frontera de Egipto el ejército de la Siria donde hay 25 mil hombres de tropas escogidas.

Coméntase mucho la opinion expresada por algunos periódicos alemanes, de que la cuestion de Oriente no se resolverá con una guerra marítima sino terrestre.

Port Said, 7.

Hoy ha llegado á este puerto el vapor-correo del marqués de Campo, Valencia, y continúa su viaje sin novedad.

Roma, 8.

Procedentes de Trípoli han llegado aquí muchísimas familias italianas, ante el temor de graves trastornos que se temen en Trípoli, á causa de la gran irritacion que allí se nota contra los cristianos.

París, 8.

En los círculos políticos se ha acogido con bastante frialdad la constitucion del nuevo Gobierno.

La creencia general es que el nuevo Ministerio durará nada más que el tiempo de vacaciones de las Cámaras.

Alejandria, 8.

El khedive ha tomado el compromiso de dar una indemnizacion á todas las personas que hayan sufrido pérdidas en el desastre de Alejandria el 11 de Junio pasado.

Constantinopla, 8.

En la conferencia del domingo 6 del actual, los representantes de Turquía han declarado que aceptaban las condiciones que las grandes potencias impusiesen á la intervencion turca en Egipto.

Bolsa.

DEL DIA 8 DE AGOSTO
COTIZACION OFICIAL.

Table with 2 columns: Description of financial instruments and their prices. Includes items like Renta perrutina, Fin corriente, Renta perpétua, etc.

FUNCIONES PARA HOY

PRINCIPE ALFONSO.—9.—T. 1.º.—Madrid se divierte!—Misa Rosa.—Baile.

JARDIN DEL BUEN RETIRO.—9.—Sociedad de Conciertos Union Artistico-Musical, bajo la direccion del maestro Caballero.

PRICE.—9.—El celebre y popular clown Billy-Haydem.—Grandes y variados ejercicios por los gimnastas señorita Amorós, hermanos Beasy y Teresa, los velocipedistas Elliotts, los dos Hotentotes, y demás principales artistas.

RECOLETOS.—9.—Cosas de España.—El suicidio de Alejo.—Un par de lilas.

MADRID.—8 1/2.—Los pecancos de un murguista.—Para mujeres España.—[A San Lorenzo]—Belenes.—Baile.

CIRCO-HIPÓDROMO DE VERANO.—9.—Nuevos y variados ejercicios por los principales artistas de la compañía.—Quinta aparición de la célebre miss Zarab, los notables clowns musicales Hulines que cantarán peteneras, con acompañamiento de guitarras y monsieur Bóuer con su magnífica colección de perritos y monos.

PABELLON IMPERIAL JAPONES.—(Paseo de Recoletos).—Abierto todos los días desde las cuatro de la tarde a las doce de la noche.—Entrada, 50 céntimos de peseta.

Cultos

SANTO DEL DIA 9.—San Roman, soldado y mártir.

CULTOS.—Se gana el jubileo de cuarenta horas en la parroquia de San Lorenzo, donde por la mañana, a las diez, será la misa mayor, y por la tarde, despues de los ejercicios, se hará la reserva.

VISITA DE LA CORTE DE MARIA.—Nuestra Señora del Rosario en las Catedral de San Juan de los Rios.

REAL SITIO DEL ESCORIAL

Se arriendan en las calles de San Pedro número 5 y en la del Hospital número 4, varios cuartos lujosamente amueblados, y dos de est. a mayor es con jardín y coche a arreglado su precio segun su capacidad y buenas condiciones para la presentacion.

EL CRÉDITO UNIDO

Infantas, 19 y 21, Madrid

CASA COMERCIAL

De imposiciones, préstamos, descuentos, depósitos garantidos, pignoraciones, comisiones, compras, ventas, encargos y, en resumen, solucion de toda clase de negocios aceptables.

Almacenes de coloniales, ultramarinos, líquidos, tejidos, etc. etc. favorecidos con artículos procedentes de empeño y de remesas de nuestras sucursales y por lo tanto con inmejorables condiciones en economia.

Surtido a domicilio a pagar al contado y a plazos y en cuenta corriente en imposiciones.

Los pedidos, reclamaciones y correspondencia dirijanse al Director.

ELABORACION DE HIGOS PASADOS

DIEGO GOMEZ

Calle de Caños, 38 al 42, Lepe

Esta casa, como de costumbre, ofrece a los tratantes en este fruto, los muy famosos higos de Lepe, de la cosecha que se recoge en los meses de Agosto y Setiembre, en cuya época se darán precios a quien los pida. Los pedidos, lo mismo en pequeñas que en grandes partidas, serán servidos con puntualidad, para los cuales se acompañarán letras de fácil cobro ó referencias de confianza.

FABRICA DE TEJIDOS DE HILO Y YUTES

DE RENEDO

DE LOS

SEÑORES D. PEDRO PEREZ Y COMPAÑIA.

Depósito en Santander, Daoiz y Velarde, n.º 1.

Montada esta fábrica con arreglo a los últimos adelantos, movida por agua y vapor, ofrecemos los productos de la misma al comercio, seguros de que la clase y precio han de llenar el deseo de cuantos conozcan sus productos de lienzo y saquerio.

Siendo una necesidad el uso de buenos empaques en las harinas que se exportan para América, recomendamos nuestro saquerio por su bondad en clase y economia de precios.

Hay surtido de toda clase de saquerio para embases de azúcar, cacao, café, y granos a precios convencionales, segun cabida y calidad de tea, ue desee el consumidor.

EL TELEFONO.

REVISTA DE INSTRUCCION PÚBLICA.

Se publica los días 1, 8, 16 y 24 de cada mes.

Este interesante periódico, que tanta aceptación tiene entre los profesores de primera enseñanza, sólo cuesta una peseta trimestre, dos semestre y cuatro año.

Los señores que deseen adquirir la suscripcion pueden dirigirse a la Administracion, Reina, 8.

No se sirve suscripcion sin que preceda el pago en sellos de franqueo letras de fácil cobro.

LA VENECIANA

Admirable preparacion sin rival para teñir instantáneamente el cabello y la barba, y que ofrece las importantes ventajas siguientes: 1.º Quedar teñido el cabello y la barba tan líbrago como se sea; es decir, en el breve tiempo de tres ó cuatro de hora. 2.º Permanecer teñido por espacio de dos meses. Y 3.º No ser necesario lo antes lavar ó desengrasar el cabello y soñar lo más mínima piel.

Puntos de venta en provincias: Albalace, calle de Salamanca, 5; Almería, comercio de D. Juan Pecino; Burgos, peluquería y perfumería de D. Santiago Conde, Espilon, 44; Badajoz, D. Jerónimo Rodríguez, calle de San Juan; Bilbao, comercio de doña Ramona Jauregui; Coruña, Florida, 15; Cartagena, señores Roig hermanos; Ferrol, Real, 127; Guantaria, Granada, calle de San Sebastian, 7; Murcia, Príncipe Alfonso, 31; La Dalia Azul, id., 16; Bazar Veneciano; Málaga, calle de Granada, 2 y 4; Pamplona, Calcesteros, 1; Santander, Blanca 10, guantería; Sevilla, Sierras, 60; Valladolid, Acera de San Francisco, 15; Bajada de San Francisco, 3 y 4; Valencia, calle de San Vicente, 22; Tafalla, calle de la Compañía, 13; Ciudad-Rea, comercio de D. Francisco Caba Berja, D. Cristóbal Lopez Enciso; Sar Sebastian, San Jerónimo, 14; Cadiz, Balaarte y San Francisco, 8; Zaragoza, Coso, 33; farmacia; Alicante, Mayor, 18; Oriado, calle del Sol, 1; Tolado, droguería y perfumería de D. Domingo Frutos.

Los pedidos al pormayor, depósito en Madrid, calle Mayor, 56, comercio de sedas y fábrica de corsés de Josefa Martinez, proveedora de la Real Casa. Precios, 12, 24 y 36 rs. frasco en toda España. Grandes descuentos al pormayor.



MAQUINAS PARA COSER DE LA COMPANIA FABRIL SINGER. "SINGER" DE NUEVA YORK. PARA FAMILIAS E INDUSTRIALES. TODOS LOS MODELOS A PESETAS 2.50 SEMANALES sin mas anticipo. 10 por 100 de descuento al contado. HILOS DE ALGODON, TORZALES DE SEDA, AGUJAS, ACEITE, PIEZAS SUELTAS y accesorios para toda clase de costura. CASAS PARA LA VENTA: Carretas, 35. Fuencarral, 50. Toledo, 68. Serrano, 33. Y en todas las capitales de provincia. Para evitar falsificaciones, exijanse en las facturas las palabras: MÁQUINA LEGÍTIMA de LA COMPANIA FABRIL SINGER. Pidanse Catálogos Ilustrados con listas de precios.

GUIA DE LINARES, SUS MINAS

Y DE TODOS LOS PUEBLOS DE LA PROVINCIA DE JAEN

Contiene una nota de los habitantes de cada una de las poblaciones, riqueza imponible, cuota que paga al Tesoro, fiestas, ferias, distancias en kilómetro de los pueblos entre sí y de estos a la capital, al partido judicial y a la Administracion de rentas, y todo aquello que tienda a demostrar el estado agrícola e industrial, así como la parte histórica, estadística, y geográfica de todos los pueblos. Además una reseña detallada de todas las principales minas del importante distrito de Linares. 6 s. en las comprendidas en los terrenos de Linares, Carolina Baños de Bailen, Guarromán, Vuchas y Carboneros. Esta obra, de gran utilidad para el comercio y especialmente para los mineros, se halla de venta en las principales librerías y en casa de su autor D. Julian de Marico, calle de Mendizábal, núm. 13 en Linares al precio de una peseta.

NUEVO MÉTODO

DE EXPLICAR LA LENGUA LATINA

Por D. Eugenio Horcajo Monte, presbitero vicario

La concision, claridad y sencillez de este nuevo método, que acaba de completarse con la publicacion del segundo curso, le hacen recomendable a los amantes de esta lengua y a los jóvenes que tengn que cursarlos, y los adelantos filológicos que contiene son dignos de leerse por todos los gramáticos. Su precio es cuatro pesetas los dos cursos, francos de porte en toda España. Se halla de venta en Madrid, Librería etc. etc.

INMENSOS ALMACENES

DE

LA ISLA DE CUBA

bajos, entresuelos y principales

Montera, 18, frente a San Luis, Puebla 19, Corredera, 14, frente al teatro Lara

PRECIOS FIJOS INALTERABLES

Recibidos diariamente en estos vastos Almacenes surtidos con 8 millones de mercancías, artículos tan nuevos y telas tan preciosas para trajes de señora y caballeros, que sólo se juzgan visitando estos dos magníficos establecimientos, únicos en Madrid, montados a tanta altura y compitiendo en sus precios con el Louvre y el Printemps de París.

Remesas a provincias: pidanse muestras y catálogos a D. EDUARDO GARCÍA.

Grós negros y de colores, desde 3 pesetas hasta lo infinito. Preciosidades en telas brochadas negras y de color para trajes y combinaciones.

Lanas de colores vivos, desde 50 céntimos hasta 3 pesetas. Granadinas, parisien y velo religiosa, desde 1 peseta.

Abrigos y vestidos modelos, mantillas y velos, desde 10 pesetas. Satenes y percales franceses en dibujos de capricho, desde 1 pta.

Cretones catalanas, dibujos copiados de los franceses, a 50 cts. Cortinajes, alfombras, pasamanería, damascos, satenes y cretones para sillerías y portiers.

Calzados, sombreros, guantes, corsés, medias, sombrillas, abanicos; perfumería, artículos para viaje de gran moda.

EQUIPOS Y CANASTILLAS

Tronxeanos completos de ricas telas, desde 500 pesetas.

Canastillas para recién nacidos, capas y falzones de bautismo, desde 20 pesetas.

Camisetas, chabarras mottinées y trajecitos elegantes para niños desde 1 a 5 años.

PARA HOMBRES

Sombreros ingleses de castor negro mate, a 5 pesetas.

Trajos completos, últimos figurines, desde 20 pesetas.

Camisón de vestir y de mañana, blancos ó de color, desde 3 ptas.

Calzoncillos, calcetines, camisetas y pañuelos, desde 50 cts.

Calzados franceses y de las mejores fábricas de España, desde 9 ptas.

Guantes de cabritilla, a 2 pesetas; de hilo Escocia, a 1 peseta.

NOTA.—Las familias que no visiten estos grandiosos establecimientos perjudicarán sin saberlo notablemente su bolsillo. Los precios son fijos y están marcados en todos los artículos, formalidad indispensable en establecimientos serios que no quieren engañar.

Montera, 18. MADRID Puebla, 19.

OBRAS EN VENTA

LA CONFESION DE UN HIJO DEL SIGLO, por Alfredo de Musset. Precio: SEIS REALES.

NOVELAS Y CUENTOS: Pedro y Camila.—Margot.—Historia de un mirlo blanco.—Croisilles.—El secreto de Javotte.—La mosca.—Mimi Pinson, por Alfredo de Musset. Precio: UNA PESETA.

Estas preciosas novelas, de cuyo mérito indudable es garantía segura el reputado nombre de su autor, están puestas a la venta en las principales librerías y en la Administracion de la GACETA UNIVERSAL.

FABRICA DE ANISADOS

DE DOMINGO DEL CAMPO GRAUS (HUESCA)

Esta casa ofrece a los consumidores, almacenes, cafés y restaurant de clases que a continuación se expresan, bajo la garantía de que en su confeccion no se emplean otros alcoholes que los procedentes de vino uro, ó sea sin mezcla de sustancia alguna.

PRECIOS EN FABRICA.

Anisado, Holanda seco..... 3 reales litro

Anisado doble, dulce..... 4 50 id. id.

Anisado de fuerza, superfino..... 4,75 id. id.

El rico, aromático, estomacal y diurético anis de Hamburgo..... 5 id. id.

NOTA.—Esta clase de anisados han obtenido premios en las Exposiciones.

EL NUEVO VULCANO

Grandes talleres de fundicion, construccion y reparacion de máquinas y calderas de vapor

Pertencientes a la sociedad «Navegacion e industria»

BARCELONA

Talleres y Administracion en el anden del Muelle Nuevo

Máquinas de vapor torrestres y marítimas de todas fuerzas.—Motores hidráulicos.—Campanas para gasómetros y material para fábricas de gas.—Máquinas de vapor montadas en su caldera, especiales para pequeña industria.—Bombas de vapor portátiles para agotamientos y riego

ACADEMIA

Preparatoria para maestras y centro de educacion para señoritas bajo la direccion de la acreditada profesora superior, señorita D.ª Maria Rodruello y Hermoso.

Establecida con todos los adelantos modernos, Clases especiales de música, idiomas, dibujo, y toda clase de labores de adorno. Precios sumamente arreglados.

Aduana, 22, segundo.

PERMUTA

La solicita con una maestra de la península, una señora que llev seis años de profesora en San Juan de Puerto-Rico, y que desea abandonar aquella isla por motivos de familia.

La dotacion de la escuela que desempeña en propiedad la maestra solicitante es de 40 pesos mensuales; tiene además 30 para casa y 12 para material, llegando a reunir hasta 100 con las retribuciones.

Quien desee más pormenores, dirijase a Doña Purificacion Rivero de Iraola, Pedrosa de la Sierra (Sevilla).

VICENTE FERRER Y C. CASA-COMERCIO DE DROGAS

Fabricacion de productos químicos y farmacéuticos

Para la industria, artes y farmacia

Laboratorio especial de pastillas y bombones medicinales de todos clases.

Venta al por mayor para los farmacéuticos y droguistas. Direccion oficinas y almacenes, plaza de Moneada, 1 y 3. Sucursal, calle de la Princesa, 1, y de la Boria, 3, Barcelona.

AGENCIA GENERAL MARÍTIMA



Unica oficina: CALLE DE MISIONES, 103, esquina Cerrito

Se dan pasajes de primera, segunda y tercera clase para Rio Janeiro, San Vicente, Gibraltar, Barcelona, Marsella, Génova y Nápoles, con los vapores postales italianos y franceses, que salen el 4, 8, 19 y 29 de cada mes.

Se giran letras y se franquean cartas para Francia, Suiza e Italia.—Se hacen venir familias directamente de Nápoles, Génova, Marsella y Barcelona, garantíendoles el depósito con una carta de crédito y quedando sin efecto el viaje, se devolviera íntegramente el importe.

Por más informes, dirijirse a la única casa de Pissano y Compañía.

CAMBIAR EN ORO E CARTA

Nota.—Unico ufficio, senza succursali, per la piu pronta e garantita rimessa del denaro, con spedizione 6 volte al mese con i vapori che partono i giorni 4, 8, 10, 16, 19, 25 e 29, consegnando nei 2 assicurati e 1/2 le ricevute che vengono direttamente dalle Regie Posti. Si assicurano o affrancano lettere fino a destinazione con.

AGUA DE BARCELONA

PREPARADA POR JOSEFA MARTINEZ

PROVEEDORA DE LA REAL CASA

Acreditada ya la excelencia de esta agua y su eficacia para blanquear, suavizar y rejuvenecer el cutis, es excusado encarecer sus inmejorables cualidades, por ser como queda dicho, tan conocida de cuantas personas la usan, que son innumerables en Madrid y provincias. Su precio, 5 reales botella y 45 docena. Todas las botellas irán rotuladas y selladas con las iniciales J. M.

Depósitos en Madrid: calle Ancha de San Bernardo, 42; droguería: Atocha, 18, guantería; idem 87, droguería; Leon, 38, droguería; Montera, 36, comercio de sedas; Cava Baja, 40, droguería; Fuencarral, 1, comercio de sedas; Toledo, 109, comercio; Real del Barquillo, 17, droguería; Maldonadas, 9, droguería; Hortaleza, 16, droguería; Desengaño, 11, comercio de sedas; Jacometrezo, 4, droguería; Montera, 21, tienda; plaza de Santo Domingo, 1, comercio de sedas; Toledo, 52 y 90, droguerías; Isabel la Católica, 33, droguería, Per, 24, y Fuencarral, 29, perfumería de Villalon

Depósito central, calle Mayor, 56, comercio de sedas y fábrica de corsés, donde se sirven pedidos a provincias.

GRAN QUINTA EN POZUELO DE ALARCON

(QUE FUÉ DEL CONDE DE PARSÉN)

PLAZA DEL REY

FONDA

Hay grandes salones, gran comedor, cuarto de baño, habitaciones amuebladas y sin amueblar, con asistencia ó sin ella. Capilla, jardín, cochera, etc.

A PRECIOS AL ALCANCE DE TODAS LAS FORTUNAS

COLOCACION

Una señora profesora de Instruccion primaria desea colocarse en un colegio de auxiliar. En la Administracion de este diario se darán pormenores.

FELINO F. DE VILLARÁN

PALENCIA

Comisiones, consignaciones, tránsitos, compra, venta de harinas, granos, y nos, mantas, paja y demas productos del pais.

MARIE MOREAU Y C.ª

Servicios marítimos de Francia. 42, rue Sainte, Marsella.

COMPANIA DE SEGUROS CONTRA INCENDIOS

GOURDDETSCHÉ

FENER-VERSICHERUNGS-GESELLSCHAFT

HAMBURGO

En combinacion con varias de las más acreditadas de Europa.

Capital y reservas: 10.000.000 pesos oro.

COMPANIA DE LAS MENSAJERIAS

MARITIMAS

DE MANILA A MARSSELLA

Con garantía de literas y con rebaja para los señores empleados, oficiales del Gobierno españoles, ordenes religiosos, etc.

Expide cartas de crédito para traer pasaje de España a estas Islas; así como conocimientos directos para Europa a tipos de fletes económicos. Para fletes y pasajes, acúdase a M. Henry, Anloague, núm. 19.